

ОСТОРОЖНО "Трихинеллез" !!!

Трихинеллез – это паразитарное заболевание, возбудитель инфекции мелкий круглый червь – трихинелла (*Trichinella spiralis*).

Во всем мире трихинеллез распространен в природе среди хищников и всеядных млекопитающих, грызунов. В окружении человека возникают так называемые синантропные очаги инвазии, где поражены свиньи, собаки, кошки, домовые грызуны. В природе источником заражения являются дикие кабаны, барсуки, енотовидные собаки, бурые и белые медведи. Передача инвазии в синантропном очаге происходит между свиньями, собаками и кошками при съедании ими мяса инвазированных животных. В природе циркуляция инвазии поддерживается за счет хищничества, при поедании трупов животных.

Личинки паразита, окруженные плотной соединительнотканой капсулой, обитают в мышцах животных, сохраняют заразительность в течение ряда лет, обладают высокой устойчивостью, переносят длительное охлаждение, прогревание, соление, копчение мяса.

Источниками инфекции для человека являются домашние животные (свиньи) и дикие животные (кабаны, медведи, барсуки). Человек чаще всего заражается трихинеллезом при употреблении в пищу непроисследованного мяса дикого кабана, медведя, барсука, свинины.

Инкубационный или скрытый период – от 3 до 45 дней, чаще от 10-20 дней, после которого проявляются симптомы болезни: лихорадка, которая может длиться от 1 до 6 недель, отек век, одутловатость лица, боли в мышцах, различные высыпания на коже. При тяжелом течении заболевания возможны поражения миокарда, легких, центральной нервной системы. В эпидемиологическом анамнезе таких больных обычно указывается употребление в пищу свинины или мяса диких животных.

Для трихинеллеза характерны групповые заболевания и вспышки. Распространению инвазии и росту заболеваемости трихинеллезом могут способствовать особенности быта и хозяйственной деятельности человека. Формирование новых очагов может происходить при неправильной организации свиноводства: свободное содержание свиней, доступ в свинарники грызунов, кошек, собак, увеличение численности диких кабанов, медведей, барсуков и других потенциальных хозяев трихинелл.

Профилактика заключается в предупреждении употребления в пищу недостаточно термически обработанного или сырого мяса, особенно диких животных. Нельзя приобретать у частных лиц, торгующих в неустановленных местах, мясо, мясные продукты. Категорически запрещается убой свиней на дому без ветеринарно-санитарного контроля, а также продажа свиного мяса, сала, мяса диких животных, не прошедших ветеринарно-санитарной экспертизы. Продажа мяса и мясных продуктов разрешается только в местах, специально оборудованных для этих целей с соблюдением санитарных правил.

На территории города Гродно имеются две аккредитованные лаборатории (лаборатория ветеринарно-санитарной экспертизы на Центральном рынке и лаборатория ветеринарно-санитарной экспертизы на Грандичском рынке) которые в соответствии с действующими правилами осуществляют проведение трихинеллоскопической экспертизы мяса домашних свиней, нутрий, дикого кабана и др. доставляемого населением и выдают соответствующие заключения.

- лаборатория ВССЭ на Центральном рынке (г. Гродно, ул. Полиграфистов, 6)

телефон: (0152) 75-81-33 / Время работы: ВТ-ВС с 08.00 до 16.00, ПН- выходной

- лаборатория ВССЭ на Грандичском рынке (г. Гродно, ул. Горького, 55)

телефон: (0152) 41-77-01 / Время работы: ПН-ВС с 08.00 до 16.00